

淮北职业技术学院教学督导周报

2020-2021 学年第二学期 第三周

(2021年3月15日-19日)

本学期教学督导组成员有较大的调整，减少了专业督导人员 4 人，新增兼职督导员 15 人。督导队伍得到了加强，同时也调整了督导工作方向，加强对教师授课情况的听课，评价与反馈，督促教师进一步提高教学水平，提高我院的办学水平。

一、日常教学秩序巡查情况

本周是线下教学第一周，督导组共进行了 16 轮巡查。从巡查结果来看，总体情况良好，不足之处也时有表现。

(一) 开学准备情况不足，实际开学已三周，教学管理人员更是提前 1 周开学。但是有些工作没有细致落实。工艺美术系、计算机系，人文社会科学系一些教室电脑、多媒体设备无法打开，影响教学，到目前还有供货商来杀毒，调试多媒体。

(二) 工艺美术系舞蹈房没有准备，教师来上课后才带领学生打扫卫生，半个小时才忙完。

(三) 绝大多数教师能按时到教室上课，基础部任远老师因堵车迟到 6 分钟，已给予批评。任老师诚恳的接受批评。

学院组织打疫苗对教学有冲击，打疫苗的班级与上课教师之间沟通口径不统一，以致学生打完疫苗后回到教室等待上课，老师不在。老师认为打疫苗会耽误整一节课。要到下一节课才能上课，结果出现了工美系外聘教师迟到 20 分钟，机电系李宾老师迟到 30 分

钟的情况发生，人文社会科学系外聘教师迟到 15 分钟，以上都已向教师所在系发出反馈函。

（四）3117 教室大学生人文素养课程，教师和学生都没有领到教材。

（五）学生迟到现象仍然时有发生，医学系藏族班的学生没有按时到校注册，缺课较多。

二、听课情况

本周共听了 20 名教师的课，普遍存在问题是教师教学过程中课程思政环节几乎没有显现出来。一些教师普通话水平较差，教学课件制作较差需要优化。工美系外聘教师孟婷婷讲授幼儿语言与活动指导照本宣科，教学效果差。

三、几点建议：

（一）教室门上加装观察窗，以便检查教学状况，不少班级上课插门无法观察，如果推门又会影响教学。

（二）错峰上课应按教学楼划分，不然有的楼层已经开始上课，有的楼层学生陆续到来影响教学。

（三）应加强外聘教师的管理。

（四）实验课和上机课应区别于理论课，建议设置人数上限，如医学系 1 个老师同时指导 60 多名学生实训，计算机系 1 个教师同时指导 2 个机房的学生，教学效果差，教学质量不能保证。

